

奋斗百年路 启航新征程

左云县打造长城旅游板块正酣

本报记者 苑捷

同心奔小康

其他地方早已繁花似锦，而5月的左云才杨柳吐绿。虽然距离将于7月举行的山西省公路自行车冠军赛还有两个多月的时间，但左云县夏都写生基地已入驻了大同市体校自行车队的50名队员，进行为期一个月的集训。“我们是4月23日入住夏都的，天气有点冷，来得有点早，但夏都接待能力有限，来迟了就没房间了。”第一批入住基地的自行车教练安老师有点无奈。

近年来，该县紧紧抓住山西省打造长城旅游板块的契机，坚持“生态+旅游、体育+旅游、文化+旅游”的产业融合发展理念，积极打造生态文旅体育融合引领区，在畅交通、护长城、育专家、提服务等方面进行了卓有成效的探索和努力。

畅通长城交通 体验不一样的塞上风景

“县委、县政府对长城资源特别珍视，早在2013年就开通了沿明长城的43公里旅游公路，方便游客走近长城、感知长城。”该县交通局负责人聊起打造长城赛道颇感自豪。

多年来，该县多次对环形长城赛道进行精心设计和优化升级，不断加大长城沿线景观投入，拓宽原有路面，铺设沥青，密植长城林带，建设了与长城文化匹配的凉亭、观景台、景观墙等，文旅氛围逐渐浓厚，成为长城一号公路最早通行、最具魅力的一段。目前，全县保有林地面积达88万亩，森林覆盖率上升到了45.03%，绿色成为长城赛道最靓丽的底色。

近年来，一场场精彩刺激的国际、国内赛事相继在左云县成功举办，美轮美奂的塞上风情与动感十足的体育运动相结合，让这片广袤的土地展现出前

市国家保密局开展专题保密培训

本报讯（记者 潘红 通讯员 许晓倩）近期，市国家保密局组织全市各单位保密业务人员赴湖南大学国家保密学院开展“建党百年”专题保密培训，为“十四五”保密工作开好局起好步筑牢基础。

本次培训内容从当前保密管理形势和应对策略入手，重点学习了信息公开保密审查、涉密载体与涉密人员管理、定密与解密管理、保密技术与防范常识等内容，融理论与实践于一体，从历史到当前、从形势到问题，从基础到专业，从知识到素养，让学员在现实问题与经验知识的碰撞中受益。培训班还开展了“红色保密之旅”，参加培训人员“探访红色故地、追忆峥嵘岁月”重温保密记忆，聆听感人故事、感受党史启迪，献礼中国共产党百年华诞。培训结束后，参训学员参加了保密知识测试，全体人员顺利通过实训考试。学员们纷纷表示，通过这次培训开阔了眼界，树牢了思想、认清了形势、掌握了知识、熟悉了业务、提升了能力，将为大同保密工作“十四五”再启新航提供不竭动力。

市场监管部门为计量器具“体检”

本报讯（记者 高雅敏）5月18日，市市场监督管理局工作人员深入市场，聚焦与人民群众密切相关的血压计、加油机、电子计价秤等计量器具，为计量器具“体检”，保市民“称”心如意。

是日上午，记者在北环路一加油站看到，市市场监督管理局工作人员对加油机是否按检定周期检定、计量检定证书是否在有效期内等进行了检查，并使用加油机向标准量具注入100升汽油，以检定加油机计量是否准确。随后，在永泰南路一家大型超市内，工作人员将标准砝码分别放在电子秤盘的中间和四个角上，对超市内的电子秤进行了检定。此外，工作人员对魏都大道上一家医院的CT机和一家眼科医院的验光仪器和焦度计进行了检定。

采访中，该局相关负责人告诉记者，为加强民生计量监管、优化民生计量服务，该局开展此次民生计量专项行动，从加油站到菜市场，让计量检定的触角延伸到人们生活的每一个细节，让消费者放心消费。同时，该局还开展了“测量守护健康志愿者服务行”“诚信计量自我承诺”等活动，重点宣传计量在保障国计民生、支撑经济社会发展、引领科学技术进步、规范市场经济秩序、守护健康惠民生过程中所发挥的重要基础作用，营造全民关注计量、支持计量和重视计量的良好氛围。

通讯员 任键

发展，紧紧抓住国家三大文化公园和全省三大旅游板块建设的大好机遇，硬招不断，推进长城国家文化公园（左云段）基础建设工程前期工作，启动摩天岭长城“一台一堡”核心区建设项目，积极争取第一批国家级长城重要点段（明长城宁鲁堡—八台子段）抢险保护工程开工建设，谋划实施明长城文化旅游复合廊道建设工程、镇宁敌楼门洞抢险及后坡加固工程、县城北城墙市民广场段抢险保护工程。

“左云是专业和业余自行车运动员有氧无氧训练的理想之地，驰骋长城赛道，欣赏边塞美景、享受夏日清凉，各地俱乐部自行车骑手专门来左云集训，体验的就是这种不一样的赛道。”该县自行车骑行爱好者孙宏权一语道出自行车骑手独钟长城赛道的缘由。

保护长城景点 再现明长城壮美雄姿

左云境内有东汉长城15.5公里、北齐长城9.8公里、明长城37.489公里，是历史上的北地边塞，被誉为“长城故乡”。摩天岭风景区被省政府命名为省级名胜风景区，景区内汉长城遗迹尚存，横亘莽原；而明长城墙体完整，堞垣崇隆，像一条巨龙蜿蜒起伏、腾跃盘越在摩天岭山上，十分雄险壮观，有“东看八达岭，西看摩天岭”之说，因而摩天岭长城又被称作“小八达岭”。长城沿线点缀有镇宁箭楼、八台子天主教堂、月华池、保安堡等众多边塞景点。

近年来，该县按照文物保护管理要求，对镇宁箭楼、南禅寺、睡佛寺等采取保护性修复，对楞严寺进行重建，修建了月华池观景台，对全县不可移动文物挂牌立碑，加强日常监管与监测，全县景点文物得到有效保护。2020年底，国家文物局公布了第一批国家级长城重要点段名单，左云县明长城宁鲁堡—八台子段被列为全国54段（处）明长城重要点段之一。

今年，该县继续推进文旅体育融合

带的理论方法与实践》，为建设长城国家文化公园起到了一定的辅导参考作用。

一位中国长城学会负责人感叹：14万人口的边塞小县竟有39名文学文史爱好者进入省作协，2人进入中国作协。不为名利，这么多人潜心研究，爱好使然，责任使然，这本是长城精神的一种体现和传承。

提升长城服务 写生基地吃住游越来越火

在完善赛道基础设施的前提下，左云县积极引导扶持长城沿线的饮食、住宿、娱乐项目，先后建设了夏都、月华池、小河口3处规模较大的写生基地，中央美院、内蒙古师范大学、山西大学美术学院等多家省内外院校与3个写生基地签署了校地合作协议，盛夏季节各写生基地常出现一位难求的现象。

月华池写生基地位于久负盛名的月华池景区，多年来开发建设了蒙汉文化餐厅、宾馆、亲子娱乐、户外拓展、摄影基地、体育文化等多个文旅项目。据该公司负责人介绍，县里近几年已成功举办了多场国际级、国家级公路自行车赛事，长城一号公路赛道也越被全国自行车俱乐部认可，月华池写生基地也被各省市自行车俱乐部定为训练基地，每年暑期客房都得提前预约。

缘于优雅的赛道，缘于凉爽的气候，缘于赛事举办地，近年来左云已成为周边省市避暑纳凉目的地、自行车骑行目的地。“五一”假期后，备战全国运动会的江苏队、吉林队自行车运动员也陆续前来参加适应性训练。我们要全力做好做优服务工作，尽最大能力满足客人的需要。”夏都写生基地负责人说。

据统计数据显示，该县2020年全年旅游总收入达10.06亿元。如今，长城赛道已成为该县经济转型发展的“金腰带”和新引擎。



5月18日，在淮北市濉溪经济开发区一家空调企业生产车间，工人在流水线上忙碌。

近年来，濉溪经济开发区发挥产业配套优势，引进空调生产企业入驻，目前，当地空调生产企业迎来产销两旺的良好势头，空调产品除供应国内市场外，远销法国、德国、巴西等国家。

新华社发(万善朝摄)

大同大学师生累计接种疫苗近万剂次

本报讯（记者 董芳）“在学校就能接种新冠病毒疫苗，非常方便，接种后也多了一份安全保障。”近日，在大同大学天翔体育馆新冠疫苗集中接种点，该校医院组织40余名医务人员为学生及教职工接种第二剂疫苗，共计1350剂次。截至目前，该校师生累计已接种疫苗近万剂次。

据了解，为保证接种工作顺利进行，该校相关部门相互配合、统筹安排，为疫苗接种调配医务人员，规划场地，将天翔体育馆改造成为新冠病毒疫苗方舱接种点。记者看到，体育馆被科学划分为预检登记区、接种区、留观区、应急处置区等，保证接种全程单向不反复。师生们以班级为单位，分时段、分批次有序进行接种。同时，为确保新冠病毒疫苗接种工作按时高效完成，来自该校医院和红十字会的志愿者积极投入疫苗接种志愿服务，负责信息登记、维持秩序等，并为完成接种的师生提供测血压服务。此外，为防止紧急情况出现，现场还配置了必要的急救设备，由市一医院医护人员和该校中医专家“坐镇”，随时守护师生接种安全。

据该校医院院长张丽萍介绍，大同大学共有师

关注新冠病毒疫苗接种

烦地帮助他们。

“滴滴、滴滴……”随身携带的呼叫器响了，张颖安排其他同事接手她的工作后，快步穿过走廊来到新冠病毒疫苗接种大厅了解情况。

“我最近牙龈发炎，脸有点肿，能打新冠病毒疫苗吗？”“我前段时间接种了九价疫苗，间隔多长时间能打新冠病毒疫苗？”面对群众的疑惑，张颖仔细查看并给出专业意见。张颖告诉记者，最近前来接种新冠病毒疫苗的人很多，她每天早晨7时30分就来单位，忙完已近午夜了。

“全力做好自己的工作，用细心、爱心服务好病患是我的职责。”张颖表示，能尽自己绵薄之力守护家乡人民的平安，她很自豪。

用心践行白衣天使的担当

——记市中医医院预防保健科科长张颖

本报记者 侯高建 见习记者 丁亚琴

5月18日上午8时30分，市中医医院门诊大楼外已排起长队，大家间隔一定距离等待接种新冠病毒疫苗；大楼内一位身穿白色护士服、头戴工作帽的女子穿梭巡回于大厅和儿童疫苗接种室之间，紧张忙碌地统筹安排各项事务，她就是市中医医院预防保健科科长张颖。

“请问孩子叫什么名字？”“近期有没有生病或不舒服？”9时许，在一楼儿童接种室，张颖耐心地询问着儿童的相

Z 政务动态

王铁梅出席

市委宣传思想工作领导小组全体会议

本报讯（记者 郝雨）5月18日，市委常委、宣传部长王铁梅出席市委宣传思想工作领导小组全体会议并讲话。

会议对过去5年我市宣传思想文化工作进行了总体评价，听取了下一步工作思路和建议。王铁梅在讲话中强调，要立足本职工作，围绕五大使命任务，高起点高层次高质量谋划，创新宣传方法手段，抓实抓细抓出成效，把宣传文化工作项目化、品牌化、数字化、制度化；要抓好文化强市建设这一战略任务，“谋”字在前，规划在前，树立品牌思维，深入挖掘全市文化资源，逐步构建“龙头带动、两翼支撑、廊道贯通、整体推进”的空间布局；要打造大同文化符

号，深化新时代文明实践中心、所、站建设，落实好意识形态责任制，加强网络监测、研判和内容建设，有效防范化解意识形态领域重大风险；要壮大主流思想舆论，策划专题、设置议题，讲好大同故事，传播好大同声音；要抓好干部队伍建设、理论队伍、文艺队伍、非遗传承人队伍建设，强化专业素养，培养一支高素质宣传队伍，大力营造共建党建百年、共创历史伟业的浓厚氛围。

市委宣传思想工作领导小组成员单位及宣传思想文化系统相关单位负责同志、市委宣传部班子成员及相关科室负责同志、各县（区）委宣传部长参加会议。

王铁梅刘美郭蕾杨素卿出席 我市两大体育赛事启动式

本报讯（记者 陈杰）昨日，市体育中心广场上彩旗飘扬，歌声响亮，大同市第二届全民健身运动会、全省群众文化活动大同市体育赛事启动式在这里举行，市委常委、宣传部长王铁梅宣布活动启幕，市人大常委会副主任刘美、副市长郭蕾、市政协副主席杨素卿为市体育总会应急救援志愿者服务队授旗。

此次活动由市政府主办，市委宣传部、市全民健身工作委员会指导，市体育局、市体育总会承办，赛事设乒乓球、羽毛球、篮球、足球等36个大项，旨在为2022年山西省第十六届运动会群众体育项目储备人才，掀起全民

健身新热潮。郭蕾在启动式上表示，举办本次赛事是推进全民健身活动，助力健康中国、幸福大同建设的重要举措，充分体现了市委、市政府对群众参与全民健身运动的高度重视。希望体育爱好者积极参与赛事，丰富业余文体生活，同时以此为契机，打造群众体育精品赛事，为明年省运会的举办打下基础，持续扩大全市公共体育服务覆盖面，让追求积极生活、健康生活、幸福生活成为社会新风尚，以优异成绩迎接党的百年华诞。

启动式后，10支代表队的3000名健身爱好者进行了全民健身与竞技体育展示。

云冈区检察院普法宣传进校园

本报讯（记者 潘红 通讯员 魏毅）近日，云冈区人民检察院“守护花蕾”未检工作室走进榆林中心学校，为孩子们上了一堂生动精彩的普法教育课。

榆林中心学校现有学生多为农村留守儿童，这些孩子的父母大多外出打工，他们与爷爷奶奶或姥姥姥爷生活在一起，经济条件较差，法律意识不强。课堂上，“守护花蕾”未检工作室的检察官们以同学们正值青春转型期为切入点，根据青少年的生理、心理、年龄段的特点分析了青少年违法犯罪的动机与原因以及严重后果，向全体师生阐述了盗窃罪、猥亵儿童罪、抢劫罪的相关知识及校园欺凌的概念、种类、特点和应对措施，深刻揭露了以上犯罪类型的危害性。他们结合自身办理案件的丰富经验，用真实的案例分析怎样的行为构成犯罪，需要承担怎样的法律后果，让同学们明白知法懂法守法对健康成长的重要性，引导同学们在拒绝犯罪的同时，警惕可能发

生的、危害自身安全的不法侵害行为，强化同学们的自我保护意识。此次法治宣传教育活动增强了同学们的法律意识，提高了青少年儿童的自我保护能力，让青少年儿童认识到预防犯罪的重要性，从而远离犯罪、远离不法侵害，健康快乐成长，受到全校师生的热烈欢迎和大力支持。当日，“守护花蕾”未检工作室还为孩子们带去了羽毛球、足球、象棋、五子棋、毽子等体育用品，丰富孩子们的业余生活。

下一步，云冈区人民检察院“守护花蕾”未检工作室将继续开展法治进校园宣传活动，将普法常态化，通过科学全面的法治教育，增强青少年的权利义务意识和守法用法意识，为青少年的健康成长提供法治保障。

**我为群众办实事
政法队伍在行动**

我市多样活动共庆国际博物馆日

本报讯（记者 张诗珩 见习记者 王春艳）5月18日是第45个国际博物馆日，市博物馆及下辖分馆联合相关单位在明堂公园及北朝博物馆等处通过举办形式多样的系列活动，与公众线上线下共庆这一专属节日盛会。

市博物馆围绕“博物馆的未来：恢复与重塑”国际博物馆日主题，通过一系列雅俗共赏的活动，实现博物馆与公众良好互动，营造热烈文化氛围，共推文化强市建设，向建党100周年献礼。

活动在由市文物局、市博物馆举办的“歌颂百年伟业 奏响时代旋律”大型歌会中盛大开幕。歌会结束后，人们走进北朝博物馆，由市博物馆和市特殊教育学校共同主办的“遇见——一场特别的作品展”在这里开展，展出剪纸、苏绣、烙画、水粉画、素描等70余件学生

作品，旨在让艺术创作成为特殊儿童跨越障碍、通往社会、与人沟通的桥梁，同时让更多人了解特殊儿童群体，呼吁社会各界力量关爱他们的成长。

在明堂公园，“坚定文化自信，启动哲学社会科学普及周活动”同步开展，这是市博物馆作为山西省科普基地，积极开展的一项“学党史、悟思想、办实事、开新局”教育活动。此外，市博物馆还同步举办了“西京烟雨肃城池青碧里”“魏碑拓片”等7项社教活动，来自大同大学、大同师范高等专科学校以及市特殊教育学校的师生围坐一起，在社教老师指导下，积极参与各项活动。

据介绍，针对今年博物馆日主题，市博物馆本月还会陆续推出“中国古建筑”以及“构件纸塑体验”等多项社教活动，带游客玩转不一样的博物馆月。

大同市人民政府公告

因实施城市规划的需要，根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条的规定，大同市人民政府决定收回国道208北侧地块规划范围内的国有土地使用权。宗地北邻规划路、东邻规划路、南邻国道208、西邻规划路。收回范围内各单位自公告刊

示之日起7日内，将《国有土地使用证》交回大同市不动产登记中心。逾期不交回的，由大同市规划和自然资源局依法予以注销。

特此公告

大同市人民政府
2021年5月14日

关于对平安大道与开源街交汇处 污水管线实施改造工程的通告

管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。
特此通告
大同市公安局
2021年5月11日